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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL587.pdf 
 
This week: ship letters and cross border mail, an early John A. Macdonald cover, a Toronto Pearson’s 
American Hotel 1855, String of Pearls and double epaulette Consorts, 6¢ SQ diagonal bisect use, the 
nicest Big Fork KEE, Lansdowne Hotel PEI, more Maritime and general postal history. Prices are in 
Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great week, 
Hugo 
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Item 587-01 – England to Ancaster UC via Molson forwarding company – 1835, family cross written letter from England 
to Ancaster UC, endorsed ‘’Paid via New York’’ but carried by Falmouth packet Renard to Halifax (Falmouth SE 5 35, 
Halifax OC 12 35). By Captain Dunsford. Prepaid 2/2 and then rated 2N1 to Montreal plus 11d to Ancaster total 3/. 
Endorsed ‘’To the care of Messrs Molson’s & Davies Co.’’, the St. Lawrence forwarding company that dominated the 
steam navigation from Montreal to Kingston. Montreal double circle transit with ‘’Forwarded’’ straight-line. A rare letter 
carried by the Molson forwarding company. $350.00 

 

 
 

Item 587-02 – England to Ancaster UC via New York - 1840, family cross written letter from Ramsgate England to 
Ancaster UC, endorsed ‘’Paid’’ and ‘’Ship Letter’’. Carried by private trader US sailing packet to New York with Ship Letter 
London Crown (a perfect strike!). Rated 8d Stg as a outward ship letter, rated 27¢ collect representing 2¢ ship and 25¢ 
US postage to the lines. Converted to 1/4½d BNA in Queenston plus 4½d to Ancaster. A beauty!  $250.00 SOLD 

 
Received & Forwarded 28 Oct 1835 by Molson’s Davies & Co. 
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Item 587-03 – Liverpool wheat and corn prices current – 1842, Ridyard and Leicester Liverpool wheat and corn 
merchants prices current, with p.1 hand written, from Liverpool to William H. Merritt Postmaster and merchant in St. 
Catharines UC. Carried by the paddle-wheel steamship Great Western to New York with Ship Letter Liverpool Crown and 
New York Ship. Rated 27¢ collect representing 2¢ ship and 25¢ US postage to the lines. Converted to 1/4½d BNA in 
Queenston plus 4½d to St. Catharines total 1/9. All rates scrathed out when redirected to Kingston, rated 11d collect. 
$250.00 SOLD 
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Item 587-04 – Buffalo paid in scroll to Belleville – 1845, family letter from Buffalo NY to Belleville UC, paid 5¢ with paid 
in scroll handstamp, exchanged in Queenston, rated 9d to Belleville (b/s). $100.00 

 
 

 
 

Item 587-05 – Suspension Bridge CW (1852-1857) – 1855, stampless cover from Suspension Bridge CW, Thomson 
Brothers Buffalo hardware merchant embossed c/c, printed circular paid paying 1d circular rate to Wellington Square. A 
Welland County rarity. $450.00 

 
 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 587-06 – An early John A. Macdonald cover – 1843, stampless cover from Kingston paid 11½d to Wellington Square. 
Reverse with a perfect strike of the 1829 type in black. The cover is signed by John A. Macdonald while serving as 
councillor on the Kingston municipal council. This a very early Macdonald signature as a Canadian official at the beginning 
of his parliamentary advancement. $350.00 
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Item 587-07 – Toronto Pearson’s American Hotel – 1855, stampless cover with Pearson’s American Hotel cameo 
advertising, Toronto Paid and Paid 3 to Wellington Square (b/s). Roughly opened. $400.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 587-08 – Quebec – Malcolm Cameron Postmaster General – 1854, Post Office Dept Official Business Free envelope, 
Malcolm Cameron Postmaster General Quebec, from Quebec dated MY 23 54 to Wellington Square (b/s). $125.00 
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Item 587-09 – Toronto – Post Office Dept Official Business – 1854, Post Office Dept Official Business Free envelope, John 
Dewe Inspector’s Office imprint, from Toronto dated JU 7 54, to Wellington Square (b/s). $100.00 

 
 
 
 

 
 

Item 587-10 – Duncan C. Napier, money letter Indian Office – 1853, money letter folded cover from Montreal rated 6d 
to Cornwall (b/s). The cover is signed by Duncan Campbell Napier, British army officer from the time of the War of 1812. 
He was in charge of army transport for the Montreal district, the resident Indian agent for the area, and secretary at 
Montreal of the Indian Department, responsible for all correspondence regarding the Indian population of Lower Canada. 
Reverse with Indian Office waxseal. A pretty money letter. $150.00 SOLD 
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Item 587-11 – 6d Shediac to New York – 1852, New Brunswick 6d olive yellow (ample to large margin) tied by oval grid 
cancel on 2-page business folded letter from Shediac, dated OC 5 52, paying 6d cross border letter rate to New York. 
New Brunswick Paid 10 cents in red, Shediac (b/s) and neat St. John transit (b/s). A couple light file folds away from 
stamp. Greene cert accompanies. Unitrade No.2, cv$2,000.00. Ex Brassler (1996). $1,200.00 
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Item 587-12 – 3d Way Office Shemogue NB to Dorchester – 1853, New Brunswick 3d red (into at one side, showing two 
adjacent stamps) tied by grid cancel on folded letter from Shemogue NB paying 3d letter rate to Dorchester. Endrosed 
via Shediac. The letter is signed by William Bouttenhouse and addressed to Albert James Smith Member of Provincial 
Parliament. Backstamps inventory: W.O. Shemogue, Shediac, Bend of Petitcodiac and Dorchester (b/s). $500.00 
 
Sir Albert James Smith 1822-1883 was a New Brunswick politician and opponent of Canadian confederation. Smith's 
grandfather was a United Empire Loyalist who left Massachusetts to settle in New Brunswick after the American 
Revolution. 
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Item 587-13 – String of Pearls - 10¢ Consort (printing order 24b, position 3) showing the String of Pearls variety, very fine 
centering with light cancel (according to certificate), hard to see tear at top and nibbed perf at top left. Greene certificate 
accompanies. A nice looking stamp. Unitrade 17iv, cv $1,000.00 for VF, $500 for F. $500.00 SOLD 
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Item 587-14 – 10¢ Consort double epaulette on cover – 1860, 10¢ Consort (printing order 4A, agate, position 61, perf 
11¾) with double epaulette variety, tied by Too Late handstamp on cover from Aylmer UC paying 10¢ cross border letter 
rate to Massachusetts.London transit (b/s) and carried by GWR (b/s). Light reduction at left. A tough stamp on cover! 
$1,000.00 SOLD 
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Item 587-15 – Guelph Sewing Machines – 1874, 3¢ SQ rose tied by fancy cancel on Osborn Sewing Machine advertising 
cover from Guelph paying 3¢ letter rate to Armadale (receiver on front). A pretty cover. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 587-16  – 6¢ SQ diagonal bisect use – 1872, 6¢ SQ bisect tied by grid cancel on Ruggles cover from Wilmot NS paying 
3¢ letter rate to Bridgetown (partial bs). Expertization Brandon 1996 (Stanley Gibbons 66a genuine) and Greene 2001 
(Scott 39a genuine). Edge stain at left. Documented that only a handful are recorded. Ex Simpson. $3,000.00 
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Item 587-17 – 4¢ printed matter registered – 1887, 2¢ SQ, 2¢ RLS (pre-affixing fault LL) tied by Waterford Ont cds on 
Clerk of the Peace notice form to Sherrif etc paying 4¢ printed matter registered rate to Simcoe. A piece of paper, most 
likely a notice, was attached to the form, no longer present. Despite the RLS corner fault, an seldom encountered SQ 
piece!. $150.00 
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Item 587-18 – 10¢ UPU registered to England (York County) – 1895, 1¢ (2), 3¢, 5¢ SQ (perfs gum toned) tied by grid 
cancel on cover from Ringwood Ont paying 10¢ UPU registered letter rate to England. Toronto and Stouffville transit and 
Liverpool and London oval registered markings. A pretty York cover!. $400.00 

 

 
 

Item 587-19 – Massey advertising cover – 1883, 3¢ SQ tied by Toronto duplex cancel on Massey Manufacturing Company 
advertising cover paying 3¢ letter rate to Armadale. Unionville (b/s). $150.00 
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Item 587-20 – Fleming ASSA – 1898, 3¢ SQ (faulty, affixed with glue) tied by Fleming ASSA broken circle on cover, dated 
MR 20 98, paying 3¢ letter rate to Toronto. RF D. $100.00 

 

 
 

Item 587-21 – Fort Saskatchewan Alberta to Postmaster General – 1895, 1¢ SQ (2) tied by Fort Saskatchewan Alberta 
broken circle on 1¢ PSE paying 3¢ letter rate to Ottawa (b/s). Addressed to Postmaster General. $100.00 
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Item 587-22 – Rainy River KEE (Keewatin) – 1890, 3¢ SQ tied by target cancel on cover from Rainy River KEE paying 3¢ 
letter rate to Toronto (b/s). Rat Portage transit (b/s). Crown Land Dept filing fold and paper lost etc. $400.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 587-23 – Big Fork KEE (Keewatin) – 1890, 3¢ SQ tied by cork cancel on cover from Big Fork KEE paying 3¢ letter rate 
to Toronto. The finest of 6 recorded examples. Ex Charles de Volpi. $750.00 
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Item 587-24 – Barclay Ont Canada registered (1879-1883, Victoria) – 1882, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by fancy cancel on cover 
from Barclay Ont (3-part dater with Canada at base) paying 5¢ registered letter rate to Orono (b/s) via Toronto (b/s) and 
Mid Rwy North (b/s). This is the earliest recorded date for this office. The first period of operation for Barclay was 1879 
to 1883 (only 4 years). Reopened later in 1891. Letter accompanies. A great Victoria County rarity!. $275.00 
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Item 587-25 – Bloor Street Toronto registered – 1896, 8¢ SQ tied by grid cancel on cover from Bloor Street Toronto 
paying 8¢ registered letter rate to U.S. (b/s). $100.00 

 
 

 
 

Item 587-26 – Brinsley Ont registered (Middlesex, closed in 1913) – 1896, 8¢ SQ tied by fancy cancel on Rennie cover 
from Brinsley Ont paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). London & Wingham MC (b/s). Closed in 1913. $75.00 
SOLD 
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Item 587-27 – Cardigan Bridge PEI registered – 1891, 3¢ SQ, 5¢ RLS tied by grid cancel on cover from Head of St. Peter’s 
Bay PEI paying 8¢ registered letter rate to Charlottetown (b/s). $150.00 

 

 
 

Item 587-28 – Whitewood Station ASSA (1st period 1883-1895) – 1894, 1¢ stationery card from Whitewood Station ASSA 
paying 1¢ postcard rate to Regina (b/s). 1st period 1883-1895, RF D. Education Dept related. Punched and crease. $100.00 
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Item 587-29 – Lansdowne Hotel PEI (broken circle in blue) – 1897, 3¢ Jubilee on Anglo-American Telegraph Co. cover 
with Lansdowne Hotel PEI socked-on-the-nose, broken circle struck in blue, paying 3¢ letter rate to PEI Railway in 
Charlottetown. RF D 1888-1905. $150.00 SOLD 

 

 
 

Item 587-30 – Victoria BC - The Province Newspaper – 1897, 3¢ Jubilee tied by Victoria BC cds on The Province 
newspaper advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton (b/s). $125.00 
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Item 587-31 – Hunker Yukon – 1929, 1¢ Jubilee card mailed from Hunker Yukon to Oakland, US. Unwritten Hertzberg 
philatelic use. $25.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 587-32 – Killarney Man – Napinka & Winnipeg MC – 1899, 2¢, 5¢ Maple Leaf tied by Killarney Man cds on Rennie 
cover paying 7¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Carried by Napinka & Winnipeg No.2 (b/s). $100.00 SOLD 
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Item 587-33 – 6¢ Numeral use – Lower Foster Settlement NS – 1899, 1¢, 6¢ Numeral tied by grid cancel on cover from 
Lower Foster Settlement NS paying 7¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Lunenburg County. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 587-34 – Joggins Mines NS – 1898, 8¢ Leaf cancelled by fancy cancel on Melanson General Merchants c/c cover 
from Joggins Mines NS paying 8¢ registered letter rate to Amherst (b/s). $100.00 
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Item 587-35 – Truro Suckling & Chase Florists – 1902, 2¢ Numeral tied by Truro NS duplex cancel on Suckling & Chase 
Florists advertising cover from Truro paying 2¢ letter rate to Halifax. Greenhouse and Nursey. Slightly reduced at LR. 
$60.00 

 
 

 
 

Item 587-36 – Imperial Oil Company – 1902, 2¢ Numeral tied by Halifax duplex cancel on Imperial Oil Company 
advertising cover paying 2¢ letter rate to Arichat (b/s). $60.00 
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Item 587-37 – Imperial Oil Company and Mayflower Oil – 1902, 1¢ Numeral tied by Halifax duplex cancel on Imperial 
Oil Company advertising cover, reverse with Mayflower Oil cinderella, paying 1¢ drop letter rate. Opened on two sides. 
$150.00 SOLD 
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Item 587-38 – December 24, 1898 – 1898, 2¢ Map tied by Hamilton Bickerdike machine cancel, dated DE 24 98, paying 
2¢ drop letter rate. $125.00 

 
 

 
 

Item 587-39 – December 31, 1898 – 1898, 2¢ Map tied by Upper Stewiacke NS cds on 1¢ postal stationery envelope, 
dated DE 31 98, paying 3¢ letter rate to U.S. on the last day of 3¢ rate. $150.00 
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Item 587-40 – Bull illustrated – NS Provincial Exhibition – 1905, 2¢ Edward tied by Halifax International machine cancel 
on Nova Scotia Provincial Exhibition paying 2¢ letter rate to River Dennis (b/s). Bull illustrated. $125.00 

 

 
 

Item 587-41 – Quebec and Edward – Cape Negro NS – 1908, 2¢ Edward (3), 1¢ Quebec tied by smudge cancel on cover 
from Cape Negro NS paying 7¢ registered letter rate to Yarmouth (b/s). Halifax & S.W. R’Y RPO (b/s). $100.00 
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Item 587-42 – Quebec City Jos Coté tobacco merchants – 1906, 2¢ Edward tied by Quebec Que Canada International 
machine cancel on Jos Coté Importer, Wholesaler and Merchant of Tobacco advertising cover paying 2¢ letter rate to 
Arichat (b/s). St. Louis Cigars illustrated. Reverse with, in French, ask your supplier for the famous pipes JCQ. $125.00 

 

 
 

Item 587-43 – Peterborough Hotel National – 1897, 3¢ SQ tied by Mont & Tor MC cds on Hotel National cover from 
Peterborough paying 3¢ letter rate to Amherstburg (b/s). $35.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 587-44 – Cookshire Que – Osgood House – 1905, 2¢ Edward tied by Cookshire Que cds on Osgood House advertising 
cover paying 2¢ letter rate to Moncton  (b/s). $45.00 

 
 

 
 

Item 587-45 – Brantford – New American Hotel – 1915, 2¢ Admiral 1¢ Wartax MR1 tied by two Brantford machine cancel 
strikes on New American Hotel advertising cover paying 3¢ letter rate to Longueuil Que (b/s). $30.00 
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Item 587-46 – Halifax Bryant & McDonald – 1928, 2¢ Admiral tied by Halifax machine cancel on Bryant & McDonald 
Wholesale Tea Merchants advertising cover paying 2¢ letter rate to Arichat (b/s). $35.00 

 
 

 
 

Item 587-47 – E6 –Aylesford NS – 1936, 3¢ Pictorial, 20¢ Special Delivery E6 tied by Halifax Digby RPO on cover from 
Aylesford NS paying 23¢ special delivery letter rate to U.S. (b/s). Fee claimed in the US handstamp. $60.00 
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Item 587-48 – Port Arthur - Prince Arthur Hotel – 1933, 3¢ Medallion tied by North Bay & Fort William RPO on Prince 
Arthur Hotel advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto. $20.00 SOLD 

 

 
 

Item 587-49 – Owen Sound – Paterson House – 1935, 3¢ Medallion tied by Owen Sound Ont machine cancel on Paterson 
House advertising cover paying 3¢ letter rate to Verdun (South shore of Montreal). $20.00 
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Item 587-50 – Canada POW free frank PWF6a – 1943-6, Prisoner of War free frank PWF6a pane of 5, mint NH. $250.00 
 
 

Thank you and have a great week !!! 
/signed/ H.D. 
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